

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДИНАТЕ СЯ!

The Provincial Library City

CORNER FRITCHARD AVE. & McGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 2.

СУБОТА, 7. СІЧНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 7th, 1922.

No. 2.

VOL. IV.

Новинки.

ДО КАНАДИ ПРИЙДЕ НЕЗАДОВОГОВОРОВА ТОРГОВЕЛЬНА МІСІЯ.

Між Канадою і Росією відновляють переговори в справі навізання торгівлі.
ЛОНДОН, 2. січня. — За кілька днів відбуде ся тут між російським представником Леонідом Красіним і канадійськими представниками конференція в цілях вчасного розпочаття переговорів в справі підняття російсько-канадійської торгівлі. Виглядає, що російська делегація чекала лише, коли нове канадійське правительство перебере владу, і тепер, коли це вже стало ся, російська місія виїде до Канади в протязі двох тижнів.

Кілька тижнів тому назад російська делегація відлучилась від Банку Англії кредит на 180,000 фунтів штерлінгів золотом на закупку текстильних виробів.

Німеччина почала торговельні зносини з Росією.

ЛОНДОН, 4. січня. — Берлінська депеша до лондонського "Таймсу" каже, що представник російського правительства, який находить ся тепер на німецькій Горішній Штеску в цілях навізання зносин з фабрикантами, вже закупив значну кількість заліза. Закуплене залізо буде вислане з Лібеку через Реваль і буде плачене чеками на американські банки.

Представник Совітів прибуде до Америки в справі закупки збіжжя.

ВАШІНГТОН, 29. грудня. — Секретар Гувер сказав сьогодні, що російському правительству дано дозвіл вислати представника до Злучених Держав, щоб наглядати над видатком \$10,000,000 з фондів буржуазного російського скарбу для закупки збіжжя для голодуючих жителів Росії.

Совітське правительство сповіщено, що се буде однією з діяльностей, якою може займатися в його представник в Америці.

ЗАКІНЧЕНЕ IX. ВСЕРОСИЙСЬКОГО ЗІЗДУ СОВІТІВ.

I. Калінін поновно обраний головою Ради Народних Комісарів.

РИГА, 1. січня. — IX. Всеросійський Зізд Совітів закінчив ся в середу 28. грудня. Перед закриттям Зізду відбув ся вибір членів Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету.

Предсідателем Виконкому вибрано знова I. Калініна, а заступниками предсідателя Рикова і Цюрупу.
На першій засіданні, нововибраного Виконкому Леніна вибрано предсідателем Ради Народних Комісарів.

IX. Зізд Совітів одобрив новий курс сов. правительства.

МОСКВА. — Десяті Всеросійський Зізд Совітів одобрив нову економічну політику правительства, засновану на зідді премьером Леніном в його звіті з діяльності Ради Народних Комісарів.

ЩО КАЖЕ ТРОЦЬКИЙ ПРО ЧЕРВОНУ АРМІЮ.

Тепершня сила Червоної Армії є конечна для оборони робітничої републики перед новими нападами.

МОСКВА, 30. грудня. — У своїй тригодинній промові, виступивши на вчорашньому засіданні Десятого Всеросійського Зізду Совітів, Троцький заявив, що Червона Армія і флот, які числять під теперішню пору 1,595,000 жовнів, не можуть бути зменшені, але навпаки, вони мусять вправляти ся, щоб бути готовими на весну і літо на випадок, коли би заграничні вороги хотіли перевести свої плани і розпочали би напад на робітничу републику.

Троцький оплесками нагороджено Троцького, коли він, говорючи про найновіший напад білогвардійських банд на Далекім Сході, заявив:

"Беастлині імперіалістичні звір-хижаки мусять дізнати ся, що крім чотирох держав, які щойно заклали угоду в Вашингтоні, існує ще п'ята — Російська Росія і Червона Армія".

Троцький заявив відтак, що білогвардійські війська заняли Хабаровск (на Сибірі) при допомозі японських багнетів.

"Сей факт, що японська інвазія відбулася після підписання чотири-державного договору в Вашингтоні, вказує на імперіалістичний характер цілої вашінгтонської конференції", — говорив далше Троцький.

"Чи можемо ми тепер забрати свої війська з Далекого Сходу? Ні! Нам приходить ся жалувати, що їх там є замало. Та ми є певні, що небагом буде там досить червоних багнетів, щоб здержати ворога".

Троцький заявив при тім, що хоч Далекі-Східна Република скликувала установчі збори, то поимому сего вона не вдоволила імперіалістичний світ, бо Англії, Японії і недержавній Америці не подобало ся, що до установчих зборів були вибрані комуністи. Відповідаючи далше на питання, чи Російська Росія конче потребує армії, Троцький представив на двох великих мапах військове положення Російської Росії. Він вказав на те, як з полудня Румунія і Польща, а з півночі Фінляндія посилають контрреволюційні відділи на радянські території, щоби перешкодити радянській владі у відбудові економічного життя.

"В виду всіх тих фактів, — говорив Троцький, — ми всі хочемо миру. Але ми не зможемо його досягнути сеї зими. Ми будемо вчити ся пильно военної тактики. Будемо приготувати ся на весну і літо, щоби нас не заскочено несподівано. Гроза кривавих епізодів не є виключена. Лучше бачити небезпечу в більших розмірах, чим її зменшати в своїй уяві. Ми докажемо, коли будемо до сего приневолені, що в 1922 р. легше буде поширити чим звузити границі робітничої републики".

В своїй далшій промові заявив Троцький, що Червона Армія, яка числяла перше 5,300,000 жовнів, є тепер зменшена до 1,375,000. Тринайять клас земліобітванців, оставляючи під оружем 1899, 1900 і 1901 річниця. Була гад-

ка перевести також демобілізацію 1899 річниця, але се залишено ізза непевних відносин з Польшею і Румунією. Червона Армія складається під теперішню пору з 95 бригад піхоти і 49 бригад кінноти. Поділ армії є правильний: 66% війська фронтового. Грімкими оплесками нагороджено заяву Троцького, що 60% Червоної Армії становлять робітники і селяни, які мають небагато військового досвіду, але за те становлять найкращий революційний матеріал. Хоч комуністи становлять лише 10% офіцерів в Червоній Армії, то проте Троцький запевнив, що Червона Армія є найбільш демократичною армією в світі.

Оскаржують Японію за заняте білогвардійцями Хабаровска.

ВАШІНГТОН, 2. січня. — Голова місії Далекі-Східної Републики, яка перебуває під теперішню пору у Вашингтоні, заявив, що новий напад на територію і заняте Хабаровска є ділом реакційних банд, уоружених і зорганізованих Японцями.

МІЖ ФРАНЦІЄЮ І ЯПОНІЄЮ ЗАКЛЮЧЕНО ТАЙНИЙ ДОГОВІР.

ВАШІНГТОН, 2. січня. — Надзвичайна місія Далекі-Східної Републики, яка вже від кількох тижнів перебуває у Вашингтоні, оголосила вчерашнім телеграмом і документом, які були вымінені між правительствами Франції і Японії в справі повалення совітської влади і загарбання контролю над Росією в свої роки.

Документи про тайну угоду між Японією і Францією прийшли в посідане далекі-східного правительства за посередництвом тайних агентів. Доси оголошено всім таким документам. Послідній з них є датований дня 2. жовтня 1921. Вони вказують, що в Парижі був підписаний тайний договір між Францією і Японією. Оба правительства надіслали ся, що в Російській Росії устануть викликати революцію ізза голодної кризи. Цією угодою було захопити владу в Росії. Японія мала взяти під свою контролю азійську, а Франція європейську Росію.

Щоби осягнути свою ціль, Японія мала приготувати ся до оружного наступу на Сибірі, а Франція зреорганізувати недобитків різних російських реакційних армій в Європі та держати їх в поготовію, аби мати змогу перекинути їх кожод хвилі на російський терен. Сі війська мали бути і зорганізовані в Румунії, Болгарії, Сербії, Угорщині, Чехословаччині і Польщі.

Оголошене сеї тайної угоди викликало велике зацікавлене в політичних кругах. Зовсім природно, що японське і французьке правительства заперечують правдивість документів, тим більше, що в них говориться ся також дещо про спільну політику супроти Злучених Держав.

Білогвардійські війська на Сибірі заняли при допомозі Японії місто Хабаровска.

ВАШІНГТОН, 29. грудня. — Військові сили російського реакційного правительства у Владивостозі заняли місто Хабаровск, як се доносить телеграма з Токио, одержана вчора в департаменті загр. справ. Ся вістка вказує, що владивостозське правительство розпочало при підмоці Японії военні операції проти Далекі-Східної Републики, яка на конференції в Дайрені відказала ся була признати Японії жадані концесії.

Тасама телеграма подає, що війська Далекі-Східної Републики опорожнили Хабаровск сего дня 22. грудня. Далекі-Східна Република позістає у тісних зносинах зі Совітською Росією. Здобуте Хабаровска поширює контролю Японії

З Радянської України.

Договір між Радянською Україною і Туреччиною.
КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 2-го січня. — Переговори між представниками Туреччини і Радянської України вже скінчили ся. Підписано договір, який буде предложеный правительством обох країв до ратифікації.

З української сторони переговори вів ген. Фрунзе, голова української радянської місії в Туреччині, який на днях виїжджає з Ангорі на Україну.

Філі Українського Державного Банку.

РИГА, 30. грудня. — Український Державний Банк отворив свої філії в Києві, Одесі, Катеринославі і інших більших містах України.

Склад VI. Всеукраїнського Зізду Рад.

ХАРКІВ, 24. листопада. — На вчорашньому засіданні президія В.У.Ц.В.К. після доповіді Наркомвнутрсправ установлено таке число членів VI. Зізду Рад по губерніях: Київщина — 137, Харківщина — 83, Поділля — 62, Волинь — 41, Полтавщина — 82, Чернівціщина — 55, Одещина — 82, Катеринославщина — 64, Кременчучина — 53, Миколаївщина — 52, Запорожжя — 35, Донбас — 129, від Червоного війська — 50, разом 923.

Число населення України.

В 1920 році центральне статистичне управління України почало працювати над переписом населення на Україні. Перепис закінчено в листопаді сего року. Числа не всіди точні. По тих губерніях, де йшла світова війна, перепис почав ся прикінці 1920 р., а навіть з початком 1921 року. На підставі зібраних дат, на Україні живе: по містах 4,796,010 осіб, а по селах 22,281,200 осіб. Загалом населене на Радянській Україні вносить 27,078,210 осіб. Найбільше населене має Одеса — 434,857 осіб, Київ 375,737, Харків 270,934, Катеринослав 164,288, Миколаїв 108,777, Полтава 41,608, Кременчук 66,403, Запорожжя (Александровск) 49,732, Вінниця 37,963, Чернігів 30,190, Бахмут 23,605 осіб.

Ліквідація українських військ в Чехословаччині.

На засіданні комісії для закордонних справ виступив д-р Бенеш експозе в справі польсько-чеського договору. Між іншим сказав він, що в договорі чеський уряд ставив на становищі "desinteressement" в справі Східної Галичини, чого наслідком буде ліквідація українських (галицьких) військ у Чехословаччині. Ліквідація та мусяла би бути переведена також з огляду на закордонну політику. Польща натомість буде мусяла зліквідувати у себе польсько-мадярські і інші формації.

Убийник Розі Люксембург ульнійній від карі.

БЕРЛІН, 30. грудня. — Вчора скінчила ся розправа проти поручника-офіцера Галфіна, убийника Розі Люксембург. Убийник скривав ся через два роки, але вінш його спіймано і віддано в руки справедливості. Суд проголосив вирок, ульнійній його від вини і карі.

Японські капіалісти піддержують Меркулова.

ТОКІО. — Союз японських банкірів в Осака позичив правительству Меркулова у Владивостозі 5 мільонів єнів.
Рівночасно — правительство Меркулова дало Японцям в застав 40 складів з ріжними товарами, находячих ся під контролю владивостозського правительства.

Конгрес східних народів в Іркуцьку.

РИГА, 2. січня. — З Москви доносить, що в Іркуцьку розпочав ся 21. грудня наради конгресу, в який беруть участь представники азійських народів. Ініціативу до скликання конгресу східних народів дало правительство Совітської Росії після того, як воно було поминене при скликанню конференції, що відбувається під теперішню пору у Вашингтоні. В конференції в Іркуцьку бере участь поверх 100 делегатів. На конгресі є заступлені всі азійські народи. Конгрес прийняв також між іншим резолюцію, в якій п'ятує імперіалістичні змагання вашінгтонської конференції.

Всеіндійський конгрес проголосив Індію републикою.

ВАШІНГТОН, 2. січня. — Всеіндійський конгрес проголосив Індію републикою і потвердив оружну оборону супроти Англії, як се доносить телеграма, яку одержав Салендра Гоз, голова індійської місії в Злучених Державах.
Каблетрама з Індії звучить: "Република проголошена. Оружна оборона затверджена. Бойкот поширено на одиниці. Жінки і діти забезпечені".

Проголошене індійської републики, яка має мати характер Злучених Держав Індії, відбуло ся рівночасно на двох всеіндійських конгресах індійських націоналістів і Магометан. Оба конгреси розпочали були свої наради з початком минушого тижня в місті Агмедабаді.

Число убитих і арештованих в Індії.

ШКАГО, 27. грудня. — Д-р Н. Кришна, тугешний представник індійського національного конгресу, одержав каблетраму з Калькути, в якій сказано, що британські війська постріляли звиш 700 тубильців, 200 убили, а 20,000 арештували.

Каблетрама говорить, що спалено сотки домів. Калькута було сценою найбільших розрухів.

Підчас заворушення в Єгипті військо убито 5 осіб.

КАІРО, Єгипет, 1. січня. — Підчас заворушення в Фува єгипетське військо почало стріляти на товпу, наслідком чого 5 осіб зістає убитих а 15 раних.

Зорганізоване Робітничої Партії Америки.

НЮ ЙОРК, 27. грудня. — На відбувшій ся тут конференції представників радикальних робітничих організацій, яку скликав в цілях сформовання Робітничої Партії Америки, ухвалено вчора конституцію партії і закінчено засідане конвенції.
Програма нової партії накладає на партію обовязок працювати над зрадикалізованем робітничих юній, об'єднаних в Американській Федерації Праці і стреміти до повале-

Соціалістична молодь Америки піддержує Сов. Росію.

НЮ ЙОРК, 27. грудня. — Вчора закінчила ся тут річна конвенція Ліги Соціалістичної Молоді східних стейтів. На вчорашніх засіданнях конвенції ухвалено резолюції, якими Ліга зобовязує ся подавати "безумовно моральну піддержку" совітському правительству Росії та наклакати американське робітництво до несеянні помічі російському народові.

Рекурс в справі Сакка і Ванзетті відкинний.

БОСТОН. — Судяй Вебстер Таер, який проводив розправу проти Сакка і Ванзетті в Брейнтірі в цвітні 1920 р., відкинув подане обороною, яка домогала ся поновного переведення розправи. Він заявив, що докази обороною, на підставі яких вона домогаєт ся переведення нової розправи, є недостаточні.

Франція хоче мати багато підводних лодок.

ВАШІНГТОН, 28. грудня. — Заходи в справі обмеження морських оружежень дотично підводних лодок і помічних кораблів розбідли ся несподівано сьогодні, як французські і британські делегати на розоружній конференції стали говорити про можливість будувати війни між Францією і британською імперією.
Французи одержали інструкції від свого правительства, щоби домогали ся дозволу на будову флоту підводних лодок, що була-б три рази більша від тої, яку Франція тепер посідає, а в додатку кружляків, контрторпедовців та інших воєнних суден до висоти 330,000 тон.

Дальші ревізії і арештовани у Львові.

В суботу, дня 10. грудня о 6 год. веч., львівська поліція найшла на школі ім. Шевченка при вулиці Мохначького, де відбували ся курси вищої освіти, зголошені в своєму часі до поліції і на які був дозвіл.
З витягненими револьверами і командою: "Бієте до бігу!" — війшши поліціянти на чолі з комісарами до салі, переглядали особисті документи та шукали за чимсь чи за кимсь небезпечним.

Така сама ревізія відбула ся в "Академічному Домі" при вул. Супітського.

Арештовано студента Остапа Лберського, студ. Кохановського, Верганівського, Ол. Полянського і учительку Білобрат та відведено їх на поліцію при вулиці Яховича.

В неділю рано, дня 11. грудня, переведено цілий ряд ревізій по українських домах, між іншими у проф. д-ра Крири Студинського, д-ра Крипкевича, д-ра І. Брика і у богатах студентів. ("Вперед.")

НОВА КНИЖКА.

Повідомляємо всіх товаришів і наших читачів, що редакція "У. Р. В." одержала для продажі ціну для кожного робітника книжку в українській мові написану Юлієм Ліппертом п. н. Історія Культури. Книжка обнямає 400 сторін друку, зі 112 образками, напечатана на книжковім папері. Ціна сеї книжки \$2.50. Замовлення посилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS

cor. Pritchard & McGregor Sts. — Winnipeg, Man.